

蒜頭大餐香噴噴， 民俗表演真精彩 提昇雲林縣蒜頭產業文化

虎尾鎮農會企劃稽核股 / 陳煜凱

由雲林縣政府主辦及行政院農業委員會、台南區農業改良場協辦，雲林縣農會、縣轄內各鄉鎮市農會所承辦的蒜頭嘉年華會在89年5月27、28兩天，正式熱烈引爆。為縣民及民衆端上豐盛的「蒜頭大餐」，會場還有100個鄉鎮市農會舉行的農特產品展售、蒜頭特產介紹、蒜頭加工「家庭DIY」。整個活動除了動態的民俗藝術表演，也安排了圖文並貌、生動活潑豐富的文物展示區，呈現出雲林縣特有的蒜頭產業文化。張縣長在致詞中表示，雲林縣是本省最大蒜頭產地，約佔全省的82%，同時也引用醫學上證實多吃蒜頭對人體健

康有益，對於日常的保健也有很大的助益，希望大家多吃國產蒜頭。

縣長張榮味與來賓共同為蒜頭嘉年華會揭幕及民俗表演的開鑼儀式，亮晶晶的彩帶、紙花自蒜頭狀的彩球中飄落，為期兩天的活動正式展開，並安排豐盛的蒜頭大餐。

雲林縣政府為了挽救低迷不振的蒜價，早在農曆年後便決定舉辦蒜頭嘉年華會的活動，並將會場設在虎尾鎮魚市場；在步入會場時，首先映入眼簾的是粒粒碩大肥美堆架而成的蒜頭山和青蒜搭成的「古登畚」穀倉，在老牛和牛車的襯托下，充分展現雲林縣是一個農業



布袋戲文化展示區



樂儀隊的表演



大蒜產業文化展示區



縣長張榮味主持民俗表演的開鑼儀式



蒜頭山、古亭畚穀倉說明了雲林縣的農業與產業的特色



舞獅表演——祥獅獻瑞

大縣及以蒜頭產業為主題的活動特色。

蒜香傳奇～雲林有請

縣農業局邀請了100個鄉鎮市農會前來共襄盛舉，展售各地農特產品。會場另有以圖表介紹不同品種的蒜頭、世界各地蒜頭的產量和種植面積分布等，而台灣蒜頭主要產地在雲林縣，約佔全國總產量的八成。在嘉年華會的會前熱身便是「蒜頭王」的選拔比賽，而且是空前的激烈。優勝者的頒獎也在嘉年華

會當天舉行，縣長張榮味頒獎給優勝得獎人士時說，雲林是農業大縣，絕大多數縣民都務農，但對於雲林縣未來發展，是朝農工商業並重，並致力推動「一鄉一特產」的計畫，建立自有品牌。行政院農委會中部辦公室主任黃武林稱許蒜頭嘉年華會辦得有聲有色，並慰勉與會的農會同仁的努力付出。

在會場出現遠到而來的——台灣快樂農家之友協會的台北會員一行50餘人前來參與盛會，並由領隊王麗麗理事長

蒜頭大餐飄香， 雲林縣促銷蒜頭賣點

文圖 / 黃永順

雲林縣的大蒜是頂頂有名，也是頂港有出名，下港通人知的特產，更是雲林縣的縣寶。唯大蒜的價格大起大落，暴起暴跌，在蒜農的心中早有一股亦喜亦憂的「大蒜情結」。

自從縣政府與農會於4年前開始發起推動「蒜頭大餐」的活動，宣揚大蒜的美味與好處，廣獲各界的一致好評，因此今年更擴大辦理蒜頭嘉年華會在雲林縣虎尾鎮舉行。

蒜頭大餐首開記錄

85年7月13日在台中市的文心路，雲林縣政府、縣農會席開330桌的蒜頭大餐，相當盛大壯觀，也展現出了雲林



蒜頭大餐的風味令人垂涎欲滴，回味無窮

及名主持人張麗月小姐共同主持「你是我的兄弟」的帶動唱活動，贏得熱情回應的掌聲。在樂儀隊表演下揭開各項演藝活動的序幕，項目包括了祥獅獻瑞、元極舞、社區土風舞、扯鈴、跳鼓陣、駛犁歌、技術及機械化展示，蒜頭屋資料區展示、DIY品嚐、布袋戲展示、花鼓陣、管絃樂表演、國樂表演的活動陸續演出；中午12時整，270桌的蒜頭大餐宴席上桌，第一道菜就是香味四溢的蒜頭燉鷄，10道都以蒜頭為主配料的餐

點陸續上桌，近3千人一面欣賞民俗演出，一邊享受豐盛的蒜頭大餐。總計為期二天的蒜頭嘉年華會，為虎尾鎮帶來空前的車潮及參觀的人潮，共有萬餘人參與這項盛會。

在蒜頭嘉年華會圓滿的落幕後，6月15日起將以每公斤40元(台斤24元)開始全面收購蒜頭作業，全縣主要產地農會及合作社場，預計收購8,770公噸，為期一個月。這波收購計畫，也落實了照顧農民的利益。